

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

* № 4—5 (10078-79) *

ЧЕТВЕРГ, 10 января 1991 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

* ЦЕНА по подписке—7 копеек,
в розницу—10 копеек.

Колонка
редактора

К нашим читателям

УВАЖАЕМЫЕ читатели, в связи с расширением гласности наша районная газета привлекает все больше ваше внимание. За последнее время редакция получила немало писем от людей различных профессий и возрастов. Пишут ветераны партии, труда, домохозяйки, молодежь, труженники города и села.

Сегодня мы публикуем полосу таких писем. Публикуем их не только потому, что это живой голос народа, но и для того, чтобы наши руководители всех рангов знали, что тревожит людей, с чем они согласны и не согласны. Пусть все службы района знают, как оценивают их работу, как читатели относятся к различным дискуссиям и мнениям, открыто высказываемым в печати.

Я, как редактор, неоднократно получал письма с вопросом — как можно такое печатать? Но времена меняются, каждый по тому или иному вопросу имеет свое мнение, и это мнение нам нужно уважать, даже если человек в меньшинстве.

На страницах центральных газет, в телепередачах мы нередко читаем и слышим, что мнение коллектива редакции не всегда совпадает с мнением авторов статей и выступлений и редакция не несет ответственности за подобные высказывания. Это в одинаковой степени относится и к районной печати.

Любая газета в первую очередь является средством массовой информации. Но из публикуемой сегодня почти можно убедиться, что в нашем положении это далеко не так. Читатель требует улучшить работу коллектива РУС, комбината бытового обслуживания, буфетов, других учреждений и организаций, наказать виновных за плохое обслуживание, даже, извините, вычистить канавы, туалеты, мусорные ямы и т. д.

Заведующая отделом писем и данной ей в помощь сотрудник уже не справляются с жалобами и просьбами, из-за чего все меньше и меньше остается времени для интересных статей и других материалов. И что удивительно, многие предпочитают сразу обращаться к нам, минуя организации, отвечающие за конкретное дело.

Уважаемые читатели, новая экономическая политика правительства наше небольшое издание все больше и больше превращает в коммерческое. Наша жизнь все больше и больше зависит от того, сколько мы заработали денег. Даже повышение цены на газету не сделало жизнь журналистов безоблачной и беззаботной. Мы считаем сейчас каждый рубль, поэтому значительно расширяем услуги. Не только объявления, поздравления, но и благодарности готовы опубликовать за деньги.

И в заключение хочу сказать, что почта наших читателей всегда была и остается желанной.

Передовики производства



Коллектив Опочецкого ремонтного завода успешно выполнил производственную программу минувшего года и пятилетки в целом. И в этом заслуга всех работающих на предприятии. Ведь успех каждого на своем рабочем месте — это составная часть успеха всего коллектива. Особенно весомый вклад в выполнение плановых заданий вносят передовики производства, которые постоянно перекрывают нормы выработки. К числу таких людей на заводе относят Валерия Ивановича Маежева. С 1975 года работает он токарем на инструментальном участке.

Опытный рабочий, добросовестный человек, Валерий Иванович пользуется большим уважением в коллективе. «Хороший мастер», «в совершенстве знает свое дело» — такие отзывы о В. И. Маежеве можно услышать на заводе. И они заслужены. У Валерия Ивановича высоки как количественные, так и качественные показатели его труда. Умело, оперативно справляется он с любым производственным заданием.

НА СНИМКЕ: В. И. Маежев.

Фото Ю. Орлова.

Второе место — «Красному маяку»

Постоянные читатели «Красного маяка», наверное, обратили внимание на ряд интересных материалов, рассказывающих о работе правоохранительных органов, затрагивающих социальные и морально-правовые проблемы, которые были опубликованы в нашей газете на протяжении минувшего 1990 года.

В декабре во Пскове были

подведены итоги традиционного ежегодного конкурса среди районных и городских газет области на лучшее освещение темы «Человек и закон». Не осталось незамеченной работа редакции «Красного маяка» в этом направлении. Опочецкой районной газете жюри присудило второе место с вручением Почетной грамоты и денежной премии.

ЗЕЛЕНЕЮТ ОГОРОДЫ В ЯНВАРЕ

НАЧАЛО нового года для промышленных предприятий города — это не только новые хлопоты по производству промышленной продукции. Ведь большинство из них имеют подсобные хозяйства, теплицы, которые также требуют большого внимания и заботы.

Например, в теплице завода ЖБК открыт огородный сезон — закуплено и посажено в теплицу, плодородную почву полнотонны лука, отведены площади и под рассадку огурцов, которые, несмотря на январский холод, успешно развиваются. Зазеленел лук. И в этом боль-

шая заслуга хозяйки тепличного огорода Татьяны Юрьевны Карпухиной, которая уже третий год занимается возделыванием овощей.

Хочется отметить, что благодаря опыту, умелому огородничеству Татьяны Юрьевны в минувшем году в теплице завода ЖБК был получен богатый урожай не только лука и огурцов, но и помидоров. Все эти овощи могли приобрести рабочие предприятия, они также поступали и в торговую сеть города.

Н. БУРАГИН.

И ВАГОНКА, И САДОВЫЕ ДОМИКИ

С ЦЕЛЮ сбережения лесных богатств, о чем ходатайствовала общественность города и района, сокращена почти на две тысячи кубометров лесосека межхозяйственного лесхоза. Однако это не значит, что село не получит товаров народного потребления.

— В этом году, — рассказывает директор этой организации А. И. Васильев, — с районным потребительским обществом мы заключили договор на поставку для жителей деревни товарной продукции на 25 тысяч рублей. Торгующие

организации получают вагонку, половую доску, плинтус и наличники, черенки для кос и лопат, обрезную доску, брус и садовые домики.

Межхозяйственный лесхоз уже приступил к изготовлению фигурной облицовочной доски вагонки, для производства которой понадобились не только высококачественные материалы, но и новое оборудование. За счет повышения качества кубометр изделий для потребителя обойдется в 240 рублей.

А. КУЗЬМИН.

Идет зимовка скота

ПОМОГУТ ЛИ ЛАВРЫ ПОБЕДИТЕЛЯ?

ЖИВОТНОВОДЫ колхоза «XXI партсъезд» за прошедший год выполнили поставленные перед ними задания по продаже мяса и молока государству. Как они справятся с производством продукции животноводства в наступившем году, во многом будет зависеть от того, как пройдет стойловый период содержания скота. Задача эта, нужно сказать, не из легких. Тем более, что прошлый год благоприятным в растениеводстве не называли. Частые дожди не позволили полностью убрать выращенный урожай, что не могло не сказаться на кормовой базе.

Не случайно это стало темой разговора с бригадиром второй бригады хозяйства Алиной Анатольевной Казаковой, на территории которой размещено основное поголовье.

— Да, действительно, заготовка кормов в прошедшем году проходила в очень слож-

ных условиях. Поля на территории нашей бригады низкие, что также осложнило проведение уборочных работ. Технике на отдельные участки было просто не вехать. Поэтому сено пришлось заготавливать почти все вручную. Большую помощь в этом нам оказали пенсионеры. И их немалый вклад в том, что наша бригада в необходимом количестве заготовила сена и заняла первое место среди подразделений колхоза.

Из беседы с бригадиром узнал, что в общем-то рацион кормления молочного стада неплохой. А ведь на территории бригады расположены две молочнотоварные фермы — Аристово на 360 голов и Полехово на 100 голов. И каждое животное в день получает по четыре килограмма сена, два — соломы, десять — силоса и по килограмму концентратов.

Концентраты скармливают-

ся животным только в запаренном виде. А вот веточные хлопья на фермы поступают далеко не регулярно: то праздники, то нет морозов, то не запустили оборудование.

Конечно, надой в два с половиной килограмма от коровы при среднерайонном 4,5 килограмма не назовешь богатым. И минус в 700—800 граммов сложился не случайно. И в этом повинна не только бригада, изготавливающая веточные хлопья. При сравнительно неплохом рационе сказываются неурядицы другого характера. Они, как и прежде, связаны с трудовой дисциплиной.

Правда, Алина Анатольевна полна надежд. — В настоящее время, — говорит она, — идут отелы коров, как только они закончатся, положение несколько улучшится. Так, к примеру, на ферме Полехово Зинаида Александровна Мисюгина за счет ранних

отелов начинает получать неплохие надои.

Также одна из причин снижения надоев — это обновление стада. Старые и непродуктивные коровы выбраковываются, а на их место ставятся нетели. Татьяна Алексеевна Силантьева на ферме Аристово их набрала целую группу.

Конечно, в сложившейся ситуации, можно сказать, выполнивших госзаказ не ругают, тем более, что прошедший год явился далеко не благоприятным для этой отрасли.

Однако вряд ли все эти неурядицы являются положительными факторами для свободного рынка и надвигающейся земельной реформы. Она стучится в дверь, а большинство хозяйств, в том числе и колхоз «XXI партсъезд», работают по старинке.

Е. СТАСОВ.

Колхоз «XXI партсъезд».

На состоявшейся 27 декабря сессии городского Совета основным был вопрос «О программе социального и экономического развития и бюджета города на 1991 год».

С ДОКЛАДОМ выступила председатель исполкома горсовета О. И. Граева. В частности, она отметила, что уже несколько месяцев прошло со времени принятия Закона СССР «Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР». Согласно этому Закону, бюджет должен формироваться на совершенно иных, чем прежде, принципах. Однако на сегодняшний день проект бюджета верстался не снизу вверх, как должно быть, а сверху вниз. Поэтому он остается на прежнем уровне.

Докладчик остановилась на основных итогах работы промышленности в прошедшем году. В 1991 году планируется годовая реализация продукции промышленности 31,8 миллиона рублей, учитывая рост цен. В частности, заводом БВКП и ЗЦМ будет введен в эксплуатацию цех по производству майонеза, леспромхоз выпустит десять садовых домиков.

Если говорить о выполнении платных услуг предприятиями и организациями города, то это в основном сводится к вы-

делению транспорта, оплате за жилье, продаже строительных материалов. В 1990 году эти услуги выполнены на 109 процентов, или на 137 рублей на каждого жителя. Это мало, потому что велики потребности населения в строительных материалах, в изготовлении металлоизделий — оград, печей, кожухов, колец для колодез-

жилого 27-квартирного дома для рабочих завода ЖБК. В этом году этот экспериментальный дом должен быть сдан в эксплуатацию. На строительство таких домов заключены договоры с маслодельно-сыродельным заводом, торфопредприятием, УПП ВОГ.

В 1991 году будут введены в эксплуатацию рынок и столо-

вым источником дохода является подоходный налог с населения — 472610 рублей. В расходах основная статья составит финансирование жилищно-коммунального хозяйства — 430,4 тысячи рублей, в том числе капитальный ремонт жилого фонда 68 тысяч рублей. На повышение зарплаты работников детских дошкольных учрежде-

за этим будет осуществлять постоянная комиссия по торговле.

Молодым людям, вступившим в брак, будет продаваться в течение года одна из дефицитных вещей. Новая семья может выбрать холодильник или телевизор, или пылесос, или стиральную машину.

Обувь будет продаваться, как и прежде, по предприятиям. Для пенсионеров по всем товарам выделяется определенная квота.

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Если оценивать работу службы быта, где трудятся 160 человек, то можно сказать, что планы выполняются не за счет мелких услуг, нужных людям (ремонта обуви, одежды, трикотажа, фотографии), а за счет дорогостоящих услуг.

Капитальное строительство велось ведомственным хозяйственным способом, сдано за год в эксплуатацию 419 квадратных метров жилой площади.

КГСО не справилась со строительством коллектора очистных сооружений. Из плана 160 тысяч рублей не освоено ни рубля. Из-за сбоев поставки труб на теплотрассу не сдан в эксплуатацию хозяйственный корпус больницы.

В 1990 году пущен в эксплуатацию цех по производству домов из объемных блоков. Им же начато строительство

вая райпо, хозкорпус и теплотрасса больницы, силами ТСО «Мурманскстрой» будут начаты работы по строительству коллектора очистных сооружений на Завеличье и 160-квартирного дома с долевым участием ПМК-17 и местных Советов для учителей. Должно быть освоено 50 тысяч рублей на строительство пристройки к школе № 4, сделан нулевой цикл 60-квартирного дома ПАТО-2, 55-квартирного дома ДРСУ. 8 домов будут построены хозяйственным способом.

Далее О. И. Граева остановилась на проблемах жилищно-коммунального хозяйства, торговли, общественного питания, социальной помощи пенсионерам.

Бюджет городского Совета на 1991 год по доходам и расходам необходимо утвердить в сумме 797800 рублей. Основ-

ный предусматривается выделить 37,5 тысячи рублей, капитальный ремонт детских садов — 93 тысячи рублей.

ПОСЛЕ прений по докладу сессии городского Совета.

Затем был рассмотрен ряд других вопросов. В частности, принято единодушно решение по вопросу о переименовании улиц. Народные депутаты пришли к выводу, что сегодняшние названия улиц не переименовывать, в том числе это касается улицы Калинина, и впрямь к этим вопросам не возвращаться.

Председателями постоянных комиссий предложено было обсудить вопрос об упорядочении торговли промышленными товарами в городе. Сессия приняла решение производить их распределение по предприятиям и организациям, контроль

НАРОДНЫЕ депутаты рассмотрели на сессии организационные вопросы.

Объединены две должности председателя Совета и председателя исполкома, и впрямь глава Советской власти в городе именуется председателем Совета. Им стала на основе тайного голосования Ольга Ивановна Граева.

Упразднен исполком городского Совета, и все его функции переданы президиуму, в который вошли девять человек. Это О. И. Граева, Г. Н. Клейменова — заместитель председателя Совета, В. А. Петухов — директор льнозавода и председатели постоянных депутатских комиссий В. А. Ефимов, А. Х. Мартынова, В. К. Мирончук, А. Е. Семенов, З. Г. Филиппова, Т. П. Юрина.

На сессии были рассмотрены и другие вопросы депутатской деятельности.

Школьная жизнь

СКУКЕ НЕ БЫЛО МЕСТА

Из всех праздников для ребят самый веселый и желанный — праздник новогодней елки. Проводится он в каждой школе.

Интересным и запоминающимся хотелось сделать новогодний праздник ребятам и учителям средней школы № 2. Поэтому подготовка к нему началась задолго до конца декабря.

В ОБЩИХ чертах мы наметили, как будем готовить новогодний праздник. Дали конкретное задание каждому классу. Участвовали в планировании ученики вместе с классными руководителями.

И вот работа началась. Кроме участия в программе новогоднего вечера классы должны были украсить свои кабинеты, школьные коридоры, выпустить новогодние плакаты, газеты.

В пионерской комнате открылась мастерская Деда Мороза. Старшая пионервожатая школы помогала ребятам изготавливать всевозможные украшения из цветной бумаги. Сколько фантазии, творчества вложила в это дело Светлана Викторовна, раскрывая секреты разных поделок!

И вот позади многочисленные репетиции, вся черновая работа. Пришел праздник, к которому так упорно готовились все.

Первыми были приглашены в нарядно украшенный зал старшеклассники. Но прежде надо было заглянуть в «медицинский» кабинет, где внимательные «врачи» измеряли вес, рост пришедших, проверяли зрение, надев очки с заклеенными стеклами, измеряли температуру градусником величиной с человеческий рост. Поставив забавный диагноз, «врачи» угощали «больных» конфетами.

А потом все «вылеченные» шли фотографироваться в соседний класс. Услужливые «фотографы» усаживали пришедших на стул, показывали птичку, которая «вылетала» из фотоаппарата, и вручали фотографии, изготовленные заранее. Эти фотографии были пропущены в зал. Поднимали настроение, настраивали на веселый лад и комнаты смеха, гаданий.

Но вот, наконец, началось новогоднее представление. Это была шоу-программа, подготовленная десятиклассниками. Вели ее Дед Мороз со Снегу-

рочкой. С удовольствием приняли гости приглашение Петрушки веселиться и танцевать. Желая отдохнуть от танцев могли пойти в новогоднее кафе «Морозко», попить там «живой» воды, купить печенья «Хороши зимой цветочки», «Восточных сладостей». Когда вечер подошел к концу, не хотелось расходиться по домам.

А на следующий день в гости к елке пришли младшие. Особенно интересным был праздник у детей 5—7 классов. Постарались ученики 7-а класса. Вместе со своим классным руководителем С. В. Матвеевой они подготовили прекрасный новогодний сценарий. Весело было смотреть на старуху Шапокляк, которая старалась навредить не только Крокодилу Гене с Чебурашкой, но и всем ребятам, пришедшим на елку. Подоспевшие вовремя Дед Мороз и Снегурочка разоблачили проделки Шапокляк и открыли для всех праздник.

Каждый класс показал свои костюмы. Не отстали от ребят и учителя. Кто оделся Бабой Ягой, кто нарядился белоснежной сверкающей Зимой. Пришли на бал-маскарад болотная Кикимора и любимец детворы толстый Карлсон.

А победил в конкурсе костюмов 5-6 класс. Все ребята во главе с классным руководителем М. Ф. Алексеевой (одноглазым морским разбойником) пришли в костюмах. Они получили самый большой и вкусный приз — торт.

Интересным моментом на вечер было телеобозрение, состоявшее из разных телепередач, подготовленных классами. 5-6 показал «Детский час», 6-а — «Марафон-15», 5-а — «Спокойной ночи, малыши!».

Веселые конкурсы, ритмичные танцы, почта, лотерея разнообразили программу вечера, делали ее интересной.

Л. ИВАНОВА,
организатор внеклассной и внешкольной работы средней школы № 2.

ПОМОГАЕТ ОПЫТ

НА СТЕНЕ класса аккуратно размешены красочные стенды, на которых изображены звери, грибы, ягоды, цветы. На стеллаже — книги разных писателей о природе. А сверху лозунг «Люби и охраняй родную природу!» В классе 20 шестилеток и столько же воспитателей продленных групп из школ района. Занятие ведет Римма Николаевна Макова, воспитатель продленной группы школы № 1.

В непринужденной обстановке идет разговор с ребятами об охране природы. Свои вопросы Римма Николаевна сопровождает показом красочных иллюстраций. А вопросы самые разные. Какую ценность человеку приносит лес? Что растет в лесу? Как можно собирать ягоды? О пользе лягушек и муравейников. Почему нельзя разорять птичьи гнезда?

О луговых цветах ребята сами рассказали в своей инсценировке. У каждого из них была эмблема какого-либо цветка. Ребята также рассказали о том, что можно изготовить из древесины и бумаги, выбирая нужные предметы, лежащие на столе. Все с интересом прослушали птичий голос, записанные на пленку.

Такие занятия у Риммы Николаевны не редки. Тридцатый год она работает в школе. Большой педагогический опыт дает возможность найти путь к душе каждого ребенка. Третий год Римма Николаевна работает только с шестилетками. Это трудная и кропотливая работа. Но опыт помогает ей проводить занятия на высоком педагогическом уровне. И в этом убедились все воспитатели района на очередном занятии секции.

В. КОНОХОВА.

Новогоднее заседание клуба знатоков

По традиции в канун Нового года прошло заседание клуба «Что? Где? Когда?».

В ОЧЕРЕДНОЙ раз команды знатоков заняли свои места за столиками вокруг украшенной елки, установленной в центре зала молодежного кафе в районном Доме культуры.

Открыл заседание клуба его бессменные ведущие, преподаватели Опочечского педагогического училища Владимир Игоревич Полулях и Юрий Анатольевич Звягинцев. Они поздравили всех собравшихся с наступающим Новым годом и объяснили правила игры. Та команда, которая первая ответит на вопрос, заданный ведущим, занимает место за центральным игровым столиком и участвует в игре. При правильном ответе на вопрос зрителей команда получает приз и продолжает игру, если нет, то она возвращается за свой столик, а ее место займет следующая команда, правильно ответившая на вопрос ведущего. Каждый из команд представлялся право объявить по одной музыкальной паузе.

В интересной, упорной борьбе проходила игра. Заданные вопросы требовали от знатоков не только сообразительности, но и знания исторических дат, а также событий, связанных с новогодним праздником и его возникновением на Руси. И, конечно же, не обошлось без Деда Мороза и Снегурочки. Они также задали знатокам свои вопросы.

В форме новогоднего «огонька» проходило заседание клуба. Игра прерывалась музыкальными паузами. Знатокам были предложены кофе, выпечка, конфеты, лимонад. Праздничное веселье царило на протяжении всего вечера и завершилось хороводом вокруг елки.

Победителя в этой игре определить было трудно. Авторы вопросов также участвовали в заседании клуба. Так, Александра Сергеевна Николаева постоянно принимает самое активное участие во всех играх клуба. Присылаемые ею вопросы разнообразны и достаточно сложны, поэтому и большинство призов досталось ей.

Е. ПУЛЬША.



Московская область. Томинская птицеводческая фабрика — крупнейшая в Подмосковье. Ее продукция, которой еще недавно были завалены прилавки магазинов, попала в разряд остродефицитных. И несмотря на то, что в 1990 году здесь дадут план на уровне прошлого года — 6 миллионов 700 тысяч яиц, положение дел с этим продуктом питания на нашем столе вряд ли улучшится.

Много проблем на фабрике. Главная — корма. Они поступают со второго полугодия с комбикормовых заводов несбалансированными. Зерновой состав не выдерживается по ГОСТу. Своей кукурузы нет. А чтобы закупить корма за границей, нет валюты. Трудно с прямыми договорами. Сегодня по-прежнему госзаказ составляет 70 процентов. О какой же инициативе предприятия может идти речь? В цехах на износ работает установленное технологическое оборудование. Раньше его покупали в ГДР и Венгрии. Чтобы обновить, опять нет средств.

Низкое качество кормов, отсутствие оборудования для модернизации производства, чрезмерные отчисления заработанных средств в различные централизованные фонды, невозможность разумно распорядиться продукцией и еще множество «но» говорят о том, что в ближайшее время ситуация с этим продуктом кардинально не изменится.

НА СНИМКЕ: 2,3—2,5 тонны в сутки яичного порошка производится в цехе объединения.

Фото Г. Хамельянина.

(Фотохроника ТАСС).

Алексей Николаевич Ильин сразу после окончания четвертого Съезда народных депутатов СССР решил встретиться со своими избирателями, узнать их мнение о происходящих событиях, рассказать о работе Съезда. Сегодня мы публикуем в изложении, с некоторыми сокращениями его выступление.

НА ЧЕТВЕРТОМ Съезде народных депутатов СССР рассматривались исключительно важные вопросы, амплитуда колебания мнений при этом была высокой. Когда наступит стабилизация в экономической и политической жизни страны, сохранится ли СССР, следует ли изменять Конституцию? — эти проблемы стояли во главе угла Съезда. Кроме того, народные депутаты избрали вице-президента, провели ротацию членов Верховного Совета СССР, утвердили Генерального прокурора. Шло соперничество крайних точек зрения буквально по всем вопросам, даже в последний день спор о доли России в союзном бюджете не позволил полностью выработать повестку дня. Подал в отставку министр, отдельные группы народных депутатов не приехали на Съезд, другие приехали, но не регистрировались, третьи при голосовании уносили с собой бюллетени. Это характеризует обстановку Съезда. Всю сегодняшнюю болезнь общества можно увидеть на примере народных депутатов, среди них весьма разные люди. Есть же, кто боится новой болезнью, — оторвался от трудовых коллективов, жизни простых людей.

Если оценивать политическую и экономическую ситуацию в стране, то чувство тревоги не спадает, страна оказалась с протянутой рукой на Запад. Наши оппоненты говорят, что это ошибки прошлого, но так ли это? Я посмотрел всю статистику за 1950—1984 гг. СССР и других стран. 34 года показатели среднегодовых темпов прироста национального дохода у нас были выше, чем в США и других западных странах. Причем это касается и таких показателей, как производительность труда, рост промышленного производства и даже продукции сельского хозяйства.

По итогам же работы в 1990 году ожидается снижение роста национального дохода на 2 или 3 процента. Почему же, поставив задачу подъема, мы допустили спад? Надо разобраться в причинах. Ноябрьский (1990 г.) Пленум ЦК КП РСФСР провел жесткий анализ ситуации. Мы пришли к выводу, что не только ошибки прошлого, но и новые ошибки этому причиной. Крайности, в которые бросается руководство страны — то жесткая централизация, то неуправляемость экономикой, сделали свое дело. Старую систему развалили, а новую не создали, а надо ли так бесцеремонно было разваливать?

Да, были деформации. К примеру, социализм оказался невосприимчив к быстрому росту научно-технического прогресса. То же можно сказать об уравниловке в оплате труда. Но убрали ведь и плановое начало в экономике, хотя даже Япония после войны изучала наш опыт планирования. Другая теория состоит в том, что опоздали с рынком. Штатлин и Явлинский решают эту проблему одним арифметическим действием. Внутренний долг страны около 500 млрд. рублей, на сберкнижках у населения — 400 млрд. рублей. Пусть все, имеющие деньги, покупают промышленные и торговые предприятия, это и будет решением вопроса. Но ведь на два процента вкладчиков приходится 150 млрд. рублей, а остальные — на 98 процентов. Опыт других стран показывает, что через год-полтора один процент населения будет иметь половину средств основных фондов. Известно, что страны Восточной Европы перешли раньше нас на рынок. Теперь в магазинах есть все, но из-за высоких цен не купить. В недавно

опубликованной моей статье в газете «Правда» эту критику всю вырезали.

Мы привыкли, что все равны, и не заметили расслоения. 13а ноябрьском Пленуме мы мужественно пошли на признание такого положения. Сегодня стремительно растет богатство молодой буржуазии, это для них самое хорошее время. Появились у них и заступники — партии. Они будут отстаивать интересы класса предпринимателей и состоятельных людей. В программе «Демократической России» есть положение о том, чтобы создать отряды боевиков и разогнать колхозы насильно. В тридцатые годы крестьяне пережили насильственную коллективизацию, теперь обещают такой же разгон колхозов.

все молчат. Были встречи у меня с Рыжковым и Лукьяновым. Рыжков выслушал с болью, посмотрел карту и документы.

После встречи Ельцина и Горбунова последний обронил фразу: «Замыслы Латвии и России совпадают». А ведь там профашистский режим. Как народный депутат СССР сделаю все, чтобы сохранить целостной территорию области. Ведь передел территории — это гражданская война.

Теперь о Конституции РСФСР. В «Советской России» было опубликовано два проекта. Скажу о проекте Конституционной комиссии Верховного Совета России. Там даже нет слова «социалистический», предлагается частная собственность, предпринимательство, урезаются права на обеспечение жильем, бесплатную медицину и народное образование. Президент получит права монарха.

Партийным организациям надо организовать группы, что-

цина все такое же, как во время выборов. Приведу пример: из 36 министерских постов в правительстве России 12 по сей день не занято. Сейчас в Совете Министров РСФСР не с кем решать вопросы. Не случайно недавно подавший в отставку Федоров, один из министров Российского правительства, заявил: «Правительство плывет по течению».

Ельцин сейчас возглавил чрезвычайную комиссию по продовольствию. Когда мы недавно собрали коммунистов-министров в Политбюро, они удивились, потому что с них никто в последнее время не спрашивает за работу.

Настало время Ельцину и Горбачеву взяться за дело.

Вопрос: Сообщалось о поездках народных депутатов за рубеж. Во сколько обходятся поездки, откуда на них берут деньги? Есть депутаты, которые практически не работают, как им оплачивается это?

Ответ: Некоторые курсиру-

го человека. Это издевательство над нами.

Ответ: Я выступал на третьем Съезде народных депутатов СССР об этой опасности в Прибалтике. И когда там хотели собраться фашисты, мы обратились к молодежным организациям, военна-афганцам, они воспрепятствовали слетам фашистов. Фашизм есть явный и скрытый, но могу заверить, что он не пройдет.

Вопрос: Четыре Съезда народных депутатов показали, кто есть кто. Есть ли такие силы, которые способны разогнать предателей?

Ответ: Есть. Надо дать только возможность отдельным организациям развязать руки. Сейчас в стране две власти: официальная и теневая. КГБ готов навести порядок.

Сейчас вице-президентом избран Янаев, он сторонник порядка и наведения элементарной дисциплины.

Скоро должны последовать необходимые меры. Я недавно был в ФРГ. Там в это время проводились выборы. Порядок, надо отметить, обеспечивался настоящей и без лишних церемоний.

Наверное, вы заметили замену министра внутренних дел СССР Бакатина и председателя Гостелерадио. Это сделано также для укрепления порядка в стране.

Вопрос: Так ли это, что Верховный Совет РСФСР разваливает Союз? Когда слушаешь телекомментаторов, то задаешься вопросом, а не подкуплены ли они Западом?

Ответ: Некоторые акции Верховного Совета РСФСР могут развалить СССР. Политика Ельцина по многим вопросам ошибочна. Прокатилась волна суверенитетов. Ельцин проводил переговоры с Прибалтикой. Он делает все, чтобы Центр был не нужен.

Вопрос: Выйдут ли Прибалтийские республики из СССР?

Ответ: Сейчас границу охраняют пограничные отряды нашей Флот и войска на территории Прибалтики — тоже наши. Выхода республик из СССР допустить нельзя. Я за введение президентского правления в Прибалтике.

Вопрос: Где расположен ЦК Компартии РСФСР? Дали ли Вам квартиру? Как здоровье И. К. Полозкова?

Ответ: Моссовет воспринял с тревогой создание нашей партии, пытаются нас третируют. ЦК располагается на Старой площади, там же, где и ЦК КПСС.

С жильем вопрос не решен. Нам предлагают квартиры в Москве только на период нашего избрания. А если на следующих выборах не выберут? Идет издевательство, но, думаю, вопрос как-то решится.

И. К. Полозков длительное время был болен, было истощение нервной системы. Сказалась нагрузка, а также травля в средствах массовой информации. Сейчас Иван Кузьмич жив-здоров, в отпуске на родине.

Вопрос: Что вы сделали по наказам избирателей нашего района?

Ответ: По очистным сооружениям что-то получилось, будем ждать ввода. Надо вновь вернуться к вопросу о строительстве больницы. Но хочу покритиковать руководство ЦРБ. Надо проявлять большую активность, я же по статусу народного депутата СССР должен заниматься только вопросами союзного значения, а не быть прорабом.

Когда был в ФРГ, назвал все райцентры моего округа, должны скоро отсюда поступить лекарства. Они должны использоваться для ветеранов войны и труда, а также для детей.

Держу на контроле вопросы по педучилищу, а также по строительству жилья для учителей.

Записал П. ВАСИЛЬЕВ.

Встреча с А. Н. Ильиным — народным депутатом СССР, секретарем ЦК КП РСФСР

Партийным организациям надо людям показывать всю пагубность этого, развенчать демократов, помочь людям разобратся, отстоять коллективные формы собственности. Считаю своим достижением, что в России запрещена на десять лет купля-продажа земли. Недавно Политбюро ЦК Компартии России пригласило на свое заседание министров-коммунистов. Мы им высказали свой взгляд на происходящее и потребовали конкретных мер.

За пятнадцать дней января надо навести порядок, ожидается обнародование важных президентских документов.

БЫТЬ или не быть СССР? Считаю, быть, из беды надо выходить вместе. Почему же льется кровь, сотни тысяч беженцев? Мы не заметили некоторых обстоятельств. Сильная идеологическая работа ведется с Запада, ведь ассигнования на антисоветские центры там не сократились.

Так ли вдруг началась национальная рознь? Не заметили националистические силы. «Саяудис» считали переносом перестройки, который сейчас на нет сводит все социалистическое, призывает вешать коммунистов. Продолжатели нашлись в других республиках.

Социологический опрос показывает, что 73 процента людей за Союз. Народ говорит «да», лидеры — против. Референдум покажет, кто прав.

Сегодня надо сказать и еще об одной опасности. В стране появились коричневые пятна фашизма. В Эстонии и Латвии фашисты хотели провести слеты, однако руководство этого не заметило. Все это серьезно, и особенно для псковичей. Они уже делят нашу область, чертят новые границы, готовят пограничные столбы. После наших обращений эстонский руководитель принес извинения. Дважды областной Совет направлял письма в адрес Верховных Советов РСФСР и СССР. Но они молчат. Появились слухи. Народный депутат РСФСР Антонов подошел к Ельцину и сказал об этом. Последний ответил: «Не надо волноваться». Но нас это волнует. После притязаний эстонцев на территорию Ленинградской области Совет Министров РСФСР выразил протест Эстонии, а по Псковской области

бы разъяснить населению проекты Конституции. К примеру, в Рязанской области каждый сельский Совет высказался уже по обсуждаемым документам.

Мы против шельмования истории, армии, нашей партии. Наши оппоненты поторопились написать нас со счетов.

ЗАТЕМ А. Н. Ильин ответил на вопросы присутствующих.

Вопрос: Горбачев развалил Коммунистическую партию, уничтожил Советский Союз. Что же, депутаты — пособники его?

Ответ: Горбачев на первом этапе правильно вскрыл болезненные точки социализма, но на втором — допустил серьезные ошибки. На Съезде шел разговор об этом, ему надо сделать серьезные выводы. Нет должной твердости руководителя. Были большие сомнения при его избрании Президентом, а сейчас все зависит от принятых им мер.

Вопрос: Как поступить коммунисту, если из опубликованных двух проектов Конституции наиболее предпочтительнее проект, разработанный Конституционной комиссией, а не фракцией «Коммунисты России»?

Ответ: Так ставит вопрос тот, кто до конца не дочитал или совсем не читал проекты. Ведь в Конституции РФ цель — похоронить социализм и СССР, но тогда и Россия развалится. На Западе идет интеграция, у нас — разделение. Ведь даже Советы будут ликвидированы. Патриот будет поддерживать наш проект, и не надо дать себя обмануть. Проект Конституции РФ — опаснейший документ. Мне больно за Россию, и в случае его принятия я вижу беду.

Нас, коммунистов, в России 9,4 миллиона — это сила. У нас свой курс, своя линия.

Вопрос: Насколько глубок конфликт между Ельциным и Горбачевым?

Ответ: Конфликт существует, он мешает делу, сдерживает решение вопросов. О пресчетах Горбачева я уже сказал. А о Ельцине можно сказать следующее. Я знаю три Ельцина: первый — секретарь обкома в Свердловске, второй — секретарь МГК в Москве и третий — сегодняшний. Сейчас уже не предвыборная кампания, а работа. Однако поведение Ель-

ют за счет средств, выделяемых на Западе. Станкевич с женой отдыхал в США. Собчак читал там лекции, получая гонорары в долларах. Надо принять документ, запрещающий получать за границей какие бы то ни было деньги народным депутатам.

Льющая воду не на ту мельницу Межрегиональная группа получает финансовую поддержку из-за рубежа. Сейчас надо шире показывать, кто как голосует при поименных голосованиях.

Съезды, их подготовка и проведение — очень дорогие. Аудитория большая, затрудняет принятие законов. Вспомним лозунг, который часто проводится: «Вся власть Советам!». Но это ведь только его часть, а второй половины «рабочих, крестьянских и солдатских депутатов» нет. В депутатском корпусе оказались юристы, экономисты, журналисты, а нужны рабочие, крестьяне, воины.

Вопрос: Думаю, надо привлечь Горбачева к партийной ответственности. Если он является членом Российской Компартии, то почему бы его не исключить из партии?

Ответ: Ему пришлось выслушать за последнее время столько всего, что надеемся на изменения.

Вопрос: Почему КПСС раскололась на республиканские компартии, хотя каждый из нас вступил в одну — КПСС?

Ответ: 14 республик имели законченные партийные структуры, а мы нет. При Сталине это было сделано сознательно, потому что Российская Компартия была бы силой. Травкин говорит, что КПСС скоро развалится, но возрождается РКП. Это его беспокоит. Россия — самостоятельное суверенное государство, так почему ей не иметь тогда партию? За создание РКП высказывалось большинство коммунистов. Так как Российская Компартия по Уставу составная часть КПСС, то противоречий нет.

Вопрос: Мне пришлось воевать, вести борьбу с фашистами. Недавно читаю «Аргументы и факты», там рассказывается о факте задержания у нас фашиста. Газета обратилась в ряд органов, везде ответили, что нет законов в СССР, по которым можно осудить тако-

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель делится мнениями, критикует, предлагает

Дорогая редакция, мы, пожилые люди, остались под впечатлением от проведенного «огонька» в честь Нового года. «Огонек» проводился отделением социальной помощи. И хочу от всех старых, пожилых, одиноких пенсионеров, которые были на этом празднике, от всего сердца поблагодарить организаторов этого мероприятия и лично Татьяну Ивановну Макееву.

«Огонек» проходил в кафе «Зодиак». Столы были накрыты прекрасно, и это несмотря на трудное для нашей страны время. Каждому присутствующему пенсионеру не только вручили поздравительные открытки, но и прекрасные подарки. Понравилось нам и два молодых вежливых паренка-официанта, на которых было приятно посмотреть. Понравился и концерт, организованный школьниками. Создавал хорошее настроение и заставлял вспомнить молодость струнный ансамбль пенсионеров под руководством Гилькова.

Такой вечер был организован впервые. Даже привезли в кафе и увезли после торжества на автобусе.

**М. БАРАНОВА,
М. ИВАНОВА
и другие.**

Мою престарелую мать постигло несчастье, она потеряла зрение, а потом сломала ногу. Надежд на выздоровление не было, но врач Юрий Николаевич Цветков сделал все возможное, чтобы моя мать Кристина Ивановна Герасимова вновь обрела здоровье. Какая радость, что мы вместе с ней сели за праздничный стол. От всего сердца благодарим Юрия Николаевича и желаем ему и его семье в новом году здоровья и благополучия.

**В. ДЕМИНА,
ул. Гребеневская.**

Вам пишет обеспечиваемая Опочечского дома-интерната Мария Тимофеевна Иванова. Через газету хочу сказать добрые слова о нашем обслуживающем персонале. В первую очередь несколько слов о санитарке Галине Алексеевне Егоровой. Работа у нее тяжелая. Попробуй накормить, обмыть более двух десятков больных и престарелых женщин. Крутится, как белка в колесе, устает, но для каждой из нас у нее найдется доброе слово, время поговорить по душам. От этого становится у нас на сердце спокойнее, тревоги и волнения уходят.

Заботливая у нас медсестра Валентина Алексеевна Егорова. Женщина она строгая, к санитаркам требовательная, а с нами она всегда добрая и внимательная. Хорошо, когда рядом такие люди.

М. ИВАНОВА.

Я ничего не имею против жителей села, но немного обидно, когда в торговом центре райпо изобилие различных товаров, отсутствие очереди, а в наших магазинах «строителей» и «железнодорожников» не хватает элементарного. Правда, нам обещали, что и здесь можно будет купить все необходимое, однако обещания остались обещаниями.

У меня трое детей и большая мать. Если могу убедить из дома, то только на полчаса или вечером, когда муж придет с работы. А что можно вечером купить? Вероятно, сами знаете. Да и названные магазины закрываются в восемнадцать часов.

Хлеба в магазине дают одну буханку в руки, а если больше,

то надо вести с собой детей, мать. Неужели я не могу купить две-три буханки в день? А если в поселке Строителей попросишь, вместе с лишней буханкой хлеба надо брать тухлую курицу.

Пыталась в поселке Строителей отоварить талоны, но продавец сказала: «Сначала отоварю поселковых». И к райпо нас не относят. Очень трудно отоварить многие талоны, в том числе и на водку. Зачем дают талоны на мясо, если оно редко бывает в продаже? Непонятно, почему манную крупу в городе дают детям до двух лет и то через детскую кухню, а на селе — до семи лет.

И. АРТЕМЬЕВА.

ул. Лесная.

Меня заинтересовала газета от 15 декабря, в которой некоторые товарищи хотят переименовать улицу Калининна на Покровскую. Добрались и до улицы Ленина. На очереди и другие. И еще разрыть на площади, где стоял собор, могилы попов. Это же смешно.

Хорошо помню выступление депутата Умалатовой на Съезде народных депутатов СССР. Очень понравилось выступление, и правильно сказала женщина, но ее, к великому сожалению, не поддержали. Считаю, что она правильно критиковала руководителей страны. Распустили мы народ. Вот и теперь контра подает свой голос.

Я не политик, но слезы текут из глаз, когда заходят разговоры об уничтожении исторического прошлого.

Не очень хорошо мы относимся к тем людям, которые все свое здоровье, всю свою трудовую жизнь посвятили работе в колхозах. А теперь им и хлеба не купить, так как слишком старые они стали.

В. ТИМОФЕЕВ.

Дорогая редакция, я прошу принять меры к людям, руководителям, которые знают на работе, а не работают, не выполняют возложенные на них обязанности. А именно, к рабочим конторы связи. Когда же будет говорить нормально радио? В ноябре оно шептало, в декабре совсем затихло. А ведь мы за это платим деньги. Мне бы хотелось узнать, какие меры принимают связисты и лично тов. Белов, чтобы радио говорило, а его подчиненные не получали бы государственных денег за плохую работу.

Н. ПОПОВ.

К вам обращаются жители деревень Федоровское, Антоново, Сакирино, Марфино с просьбой помочь восстановить радиолинию. Ведь радио у нас не работает более двух месяцев, не работают телефоны. Неоднократно обращались к начальнику РУС за помощью, но безрезультатно.

Просим редакцию помочь нам, ведь в деревнях живет очень много пенсионеров и инвалидов. Телефон особенно нужен сейчас, в пору метелей и бездорожья.

**ГРИГОРЬЕВА,
ГРИГОРЬЕВ
и другие.**

В нашей деревне Дроздово всего семь дворов, может, поэтому она забыта нашими связистами, так как ни в одном из домов в течение четырех месяцев не работает радио. Очень бы хотелось, чтобы руководство РУС, связисты обратили на это внимание и в ближайшее время наши динамики вновь заговорили бы.

**П. ЕФИМОВ,
инвалид.**

Мы, жители деревни Водобег Глубоковского сельсовета, считаем, что у нас неправильно распределяют хлеб. Последний раз привезли 140 буханок — это по накладным, а проживает у нас 92 человека. Но не по полторы буханки нам выдавали. Даже на пять человек давали по две буханки. Куда подевался остальной хлеб, помогите найти.

**ШАЛАЕВ,
КАЛИНИН,
ПЕТРОВ
и другие.**

Хочется задать вопрос водителям нашего района, ПАТО-2, совхоза «Опочечский», когда же будет регулярно ходить автобус Антоново — Федоровское. Ведь в этих населенных пунктах живут люди, среди которых много пенсионеров. Нам постоянно объясняют, что весной и осенью распутица. Но вот пришла зима, а автобус по-прежнему не ходит. И позвонить в вышестоящие организации нет возможности. Чтобы вызвать «скорую», нужно идти в Варыгино. И в Опочку на автобусе не попадешь.

**П. АЛЕКСЕЕВ,
инвалид ВОВ.**

Обращаюсь к работникам районного узла связи. Почему до сего времени в деревне Шишкино Матюшкинского сельского Совета не говорит радио? И не говорит оно уже около года. С нетерпением ждем монтеров, которые бы исправили радиосеть.

Н. ПЕТРОВ.

Прочитал статью М. Яковлевой об отдыхе молодежи на танцах, на дискотеке. Не думаю, что нынче наша молодежь должна быть стрижена под одну гребенку, застегнута на все пуговицы, мальчики и девочки с комсомольскими значками, скованными одной цепью. А из динамиков должны литься песни о том, как прекрасна наша жизнь и как здорово все кругом.

И о какой свежести воздуха в зале можно говорить, если в нем люди, как сеledки в бочке. По этой же причине трудно выглядеть свежим и красивым до конца программы. И обшарпанные стены приходится подпирать, потому что присест негде. И динамики будут хрипеть, потому что в зале нищенская аппаратура, от которой не добиться качества звучания. Да и табачный дым будет висеть в воздухе, потому что в районном Доме культуры нет места для курения.

Несмотря на это, дискотека является наиболее посещаемым местом. Она же приносит и наибольший доход. И еще о музыке, о которой писалось. Ведь она тиражируется государственными студиями звукозаписи. Может, не так страшен черт?

Много негативного можно говорить о дискотеке, но сейчас стоит вопрос, как вступить в контакт с подростками и как вывести их из подвалов и подъездов. Дискотека наладила кое-какое взаимопонимание. Думаю, что приказы типа «Не пущать!» отжили свое время. Считаю, что дискотеке, ее ведущему нужно помогать организованно и правильно проводить досуг молодежи.

**О. КОРНЕЕВ,
водитель ПАТО-2.**

Дорогая редакция, кто нам может помочь? Мы, жители деревни Коровкино колхоза «Россия», обижены транспортом. Около двадцати лет назад через наш населенный пункт из Опочки до Пушкин-

ских Гор через Зихино ходило грузотакси. Впоследствии его заменили автобусом. Он ходил три раза в неделю, хотя и нерегулярно.

А последнее время этот автобус стал ходить реже, а затем и вовсе бросил. А ведь в нашей деревне построили три дома. Три дома купили от населения, строится новый двор. Но кто захочет жить в деревне, отрезанной от мира. И сейчас некоторые приедут, поживут тут и уезжают восвояси. А куда деться тем, кто прожил здесь всю жизнь?

**В. ИВАНОВА,
ЕГОРОВ,
ВАСИЛЬЕВА
и другие.**

Уважаемая редакция, решил спросить у вас, для какой группы инвалидов был предназначен мед, который продавался в магазинчике около базара? Я тоже инвалид второй группы, но меда так и не приобрел. Сказали, нет меда, весь выбрали. Прошу ответить вас, в чем причина?

В. ДРОЗДЕЦКИЙ.

д. Зябки.

От редакции: уважаемый Василий Григорьевич! Мед для инвалидов продавали пчеловоды-любители. Его действительно было не так много и, вероятно, не всем хватило.

Обращаемся в газету за помощью. Дело в том, что в нашей деревне Коптиловке не говорит радио. Ставили об этом в известность несколько раз начальника РУС С. В. Белова, но никаких результатов. Помогите, пожалуйста, нам, не откажите в просьбе.

**САМУСЕНКО,
ПЕТРОВА,
БАРТЕНЬЕВ
и другие.**

Есть в нашем доме-интернате для престарелых и инвалидов буфет, но он чаще всего на замке. Не работает то день, то два. Нас возмущает то, что буфетчица никогда не предупредит нас о его закрытии, хотя бы записку на дверь повесила. Ведь это элементарная вежливость.

В. ПАВЛОВА.

Никогда не думала, что придется писать в редакцию, но надеюсь на вашу помощь. Живу в деревне Броды, что на территории колхоза «Красное Заречье». Живу одна, болею, не могу ходить, люди приносят воду, хлеб.

В сентябре испортился телевизор «Садко», люди отвезли в Матюшкино, в приемный пункт. Телемастер его забрал в Опочку, где находился телевизор больше месяца. Написала мастеру С. Ефимову, чтобы он постарался исправить телевизор, а он взял и привез его обратно в том же состоянии, в каком он и был. По словам мастера, он не подложит ремонту, но телевизор прекрасно говорит.

Прошу вас, посоветуйте, куда обратиться, чтобы мой телевизор исправили. Ведь у пенсионеров нет денег, чтобы приобрести новый.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

д. Броды.

Просим разобраться и принять меры к работникам гостиницы «Волна», коллективом которой руководит Н. Семенова. Нам с трудом пришлось вселиться, с помощью прокуратуры и милиции продлить проживание в номерах. А сколько мы услышали грубости, хамства! И все это мотивировали тем, что мы являемся студен-

тами-заочниками Опочечского педагогического училища. Разве у нас граждане страны не все одинаковы, разве мы не имеем права проживать в гостинице города Опочки, тем более, что здесь имелись свободные номера в день нашего приезда? Дело доходило до того, что наши вещи выставляли из номера, а некоторых из нас даже переселяли на раскладушки.

Студенты - заочники педучилища
**ОГУРЦОВА,
БАРСКАЯ,
ОВСЯНКИНА,
ФЕДОТОВА,
БЛОХИНА
и другие.**

Мне пришлось ходить по различным инстанциям, чтобы добыть курево. Был в райкоме и исполкоме. По моему, что-то неладное творится у нас в торговле. Смотришь, молодежь, мужчины среднего возраста, особенно интеллигентного вида, курят сигареты, папиросы, а нам — пенсионерам сигарет не достать.

Бывало, есть деньги, купишь все, что необходимо, а сейчас этого не сделаешь. Убежден, что курево в городе есть. Недавно был в воскресенье на базаре, здесь продавали самосад по три рубля за стакан. Пришлось купить. Продаю и сигареты, и папиросы, тоже по три рубля, но только из-под полы. Я тоже взял пачку сигарет за три рубля у одного престарелого человека, чувствует себя, инвалид войны. Все это так противно до невозможности. И такой торговли табаком конца не видно. Надо бы помочь пенсионерам.

**Н. ПЕТРОВ,
от имени курильщиков
Октябрьской улицы.**

Слежу за газетой. Читатели высказывают много мнений по поводу церкви, собора, переименования улиц. Я сам посещал эти церкви, которые впоследствии закрыли, часть уничтожили. На моих глазах убрали и наш красавец Спасо-Преображенский собор. Хорошо помню, как верующие проклинали Чудина, который согласился за хорошую сумму сбросить колокола с колокольни.

Но хочу сказать о другом. Неужели в нашем городе, области есть свободные деньги, чтобы в такое тяжелое для страны время заниматься переименованием улиц, строительством церквей, производством свечки, переадресации священников?

Некоторые предлагают, в том числе и Кузьмин из Лабораторного переулка, перечислять деньги на строительство церквей. Я лично тоже бы отдал деньги на благое дело, но не на строительство церквей. Лучше бы эти деньги поступили на строительство городской больницы.

Не сомневаюсь, что все колхозы и совхозы, городские предприятия, учебные заведения — все здравомыслящие люди — верующие и неверующие — откликнутся и внесут свой вклад в строительство этого лечебного заведения. Почему я об этом говорю? Таких больниц, как наша районная, тысячи, поэтому помощи от центра ждать не приходится, средства нужно изыскивать на месте.

Теперь о переименовании улиц. Какая для нас разница, по какой улице ходить. А если это и случится, то горсовет должен подойти к этому со всей грамотностью и тщательностью.

**Б. САВЕЛЬЕВ,
ул. Урицкого.**

● Будет ли реформа действовать?

ПОЧЕМУ ФЕРМА НЕ ПРОКОРМИЛА?

Арендный коллектив, который возглавляет один из лучших механизаторов совхоза «Духновский» Николай Иванович Филиппов, уже действует несколько лет. Несколько лет арендаторы еле-еле сводят концы с концами, а прошедший год для них оказался вообще неудачным, хотя доярки фермы Кошкино за одиннадцать месяцев получили в среднем от коровы 2904 килограмма молока, а в среднем по совхозу этот показатель составляет 2229 килограммов.

Кошкинские животноводы, вероятно, перешагнули трехтысячный рубеж. Казалось бы, за счет повышения продуктивности скота арендаторам можно было бы жить безбедно...

Недавно мы встретились с Н. И. Филипповым и попросили рассказать, в чем причина нерентабельной работы подрядного коллектива.

Я БОЛЬШЕ прихожу к выводу, что структура создания подрядных коллективов в самых высоких инстанциях экономистами была крайне плохо продумана. Об этом много говорилось в центральных средствах массовой информации. И я согласен с подрядчиками, которые высказывали мнение, что люди, работающие при этой форме организации труда, работают на износ.

Подрядчик не должен зависеть от хозяйственного механизма колхоза или совхоза, составлять малоэффективные, а порой и унизительные договоры, в которых предусматривается все, буквально до мелочи. А эти мелочи порой невозможно предусмотреть.

Подрядчик, чтобы ему встать на ноги, должен оплачиваться так же, как и работники всех структур общественного производства, именно на его счет должны поступать все надбавки за проданную продукцию. Не парадоксально ли, до сего времени подрядчик за проданный килограмм молока получает 40 копеек, а совхоз в два-два с половиной раза больше. Нам говорят, что хозяйству нужны средства на развитие производства, социальную культуру, а разве нам не нужно совершенствовать и развивать производство, разве не нужно закупать или выкупать технику и другие основные фонды.

Наша бригада состоит из десяти человек. Восемьдесят одну дойную корову полностью обеспечили кормами. Рацион составляет полтора килограмма сена, два — фуража, пятнадцать — силоса, полтора — соломы. Жить, как говорится, можно, если сравнить условия хозяйствования и состояние кормовой базы в целом по совхозу. Да и десять человек, я считаю, вполне нормальная

группа, чтобы производить молоко. Но убыток в этом году составил шесть тысяч рублей.

Представим себе, если бы за сданный килограмм продукции мы бы, как и совхоз, получали по 86 копеек. Была бы хорошая прибыль, материальная заинтересованность. Мы бы уже более глубоко продумывали вопрос о дальнейшем расширенном воспроизводстве этой ценной продукции. Но в результате всего этого коллектив фактически распадается.

Может, именно поэтому арендное движение среди крестьян района не нашло должной поддержки.

Слов нет, правительство предпринимает определенные меры по оживлению деревни, а значит, и по увеличению производства сельхозпродукции. Вновь принят закон о земельной реформе. Теперь земля передается в частные руки. Но найдутся ли такие желающие, если все доброе начинание правительства административно-бюрократический аппарат области, да и района сводил на нет. И действительно, если глубоко задуматься, ни одно доброе начинание в деревне не развивалось, а угасало на глазах.

Желающие могут взять землю. И опять же, как это сделать, к кому обратиться, чтобы взять участок пашни, сельскохозяйственного надела? И если вновь крестьянин будет ходить с протянутой рукой, упрашивать и умолять, вряд ли наше государство возродит этот способ производства.

А время не терпит. И если сейчас ситуация не изменится, то отток трудоспособного населения из села не прекратится, и в скором времени мы не досчитаемся многих деревень.

Н. ФИЛИППОВ,
арендатор.

● Судьбы людские

«Большую часть жизни живу в России...»



НАВЕРНОЕ, есть у человека судьба. Та единственная, которая дает ему возможность найти себя на каком-то определенном поприще. Судьба, способная раскрыть все качества, впитанные с молоком матери. И хотя Александру Архиповичу Акасевичу идет восьмой десяток, он еще не намерен так легко отступать от всего того, что не успел сделать за свою долгую и нелегкую жизнь. Его цель — не сдавать набранных жизненных позиций, несмотря на приближающуюся старость и беспомощность, а находить наиболее приемлемый путь борьбы с ними — кропотливый и ударный труд.

Родился Александр Архипович сразу после революции, в первые годы становления Советской власти. Детство и юность его прошли в небольшой деревушке, затерявшейся среди лесов и топких болот Белоруссии. С ранних лет познал, что такое крестьянский труд, и, несмотря на тяжесть, всей душой полюбил его. На земле трудился вплоть до призыва в 1939 году в армию.

Начало войны Александр Архипович встретил, находясь в рядах Красной Армии на одном из участков западной границы. В первые дни войны вместе с однополчанами ему пришлось вступить в неравную схватку с вооруженным до зубов врагом. Было в этой войне все: и радость побед, и горечь отступлений. Тяжелыми, суровыми дорогами войны прошел он в составе 1-го Украинского фронта нелегкий путь до Берлина, имеет воинские награды.

После войны судьба Александра Архиповича забросила в один из совхозов Себежского района. Там он пошел трудиться в животноводство. Работал в себежском совхозе до 1967 года, до переезда в деревню Заверняйка совхоза «Красный фронтвик». По приезде в совхоз, получив квартиру, он также изъявил желание работать в животноводстве. За двадцать три года на самых разных участках ему приходится трудиться: скотником, сторожем на ферме и в летних лагерях, подменять доярок, ряд других работ выполнять. И

на каждом участке свою работу Акасевич старается выполнять на совесть, чтобы не было нареканий со стороны зоотехнической службы хозяйства, а также товарищей по работе.

— Он у нас, как палочка-выручалочка, — говорит бригадир Федор Алексеевич Федоров. — Всегда безотказный, любую просьбу выполнит. Приди к нему в любое время суток, хоть днем, хоть ночью, — никогда не откажет, всегда выручит. Заболел ли кто из доярок или пастухов, или замена какая потребовалась, Александр Архипович тут как тут, только скажи ему. Хотя уже одиннадцать лет как на пенсии, однако по мере возможности любую работу сделает.

В беседе с Александром Архиповичем, узнав, что по национальности он белорус, я заинтересовался, как он смотрит на то, что сейчас на дорогах, ведущих в Белоруссию, созданы заградительные кордоны, цель которых не дать возможности россиянам вывозить из республики продовольственные и другие товары.

— Не знаю, кому это выгодно, — говорит Александр Архипович, — но только не нам, простым труженикам. Ведь я большую часть своей жизни, то есть со дня окончания войны и по сей день, живу в России, среди русских. И не было еще случая, чтобы кто-то из русских сделал мне упрек, что я другой национальности. Вся эта вражда, разжигаемая среди людей националистами, ни к чему. Мы живем дружно и в дальнейшем будем так жить, несмотря на то, что в совхозе проживают люди самых разных национальностей.

С этими твердыми убеждениями в правоте, сказанными от души ветераном производства, я вполне согласен. Уезжая, я пожелал Александру Архиповичу Акасевичу успехов в его трудовой деятельности на благо людей, на благо всего общества.

В. БЫЧКОВ.

НА СНИМКЕ: А. А. Акасевич.

Фото Ю. Орлова.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

отдела статистики по продаже государству колхозами и совхозами района продукции животноводства на 1 января 1991 года.

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти (в процентах к годовому заданию госзакупок).

«Глубоковский»	108 110	х
«Вперед»	105 148	112
«Авангард»	104 143	х
«Кр. фронтвик»	104 110	х
«Заветы Ленина»	103 113	х
«Салют»	102 123	х
им. Мичуринна	102 110	130
«Духновский»	100,1 106	9
«XXI партсъезд»	100 102	113
«Россия»	96 146	102
«Кр. Октябрь»	96 121	104
«Урожай»	96 117	107
«Большевик»	95 105	66
«Организатор»	90 128	66
им. Любимова	87 220	58
«Кр. Заречье»	87 107	85
«Опочецкий»	84 103	50
По району	96 119	54

Завершился год и пятилетка в целом. Однако в ряде колхозов и совхозов на конкретных делах видно, что перемены к лучшему еще не произошло. Основные показатели по реализации молока во многих хозяйствах остались невыполненными. Это единственный год пятилетки, когда по этому виду продукции район не справился с договорными обязательствами.

Не справились с госзаказами по молоку восемь хозяйств района. Это колхозы «Россия», «Красный Октябрь», «Урожай», «Большевик», имени Любимова, «Красное Заречье», совхозы «Организатор», «Опочецкий». На маслодельно-сыродельный завод районом недопоставлено к годовому заданию 876 тонн молока. Особенно много молока недодали государству совхозы «Опочецкий» — 492, «Организатор» — 142, колхоз «Красное Заречье» — 113 тонн.

Однако есть и положительные результаты. Сумели, например, животноводы колхозов «Вперед», «Авангард», совхозов «Глубоковский», «Красный фронтвик» и ряда других хозяйств успешно справиться со своими договорами по поставкам этого ценного продукта питания. Это говорит о том, что в данных хозяйствах работа ведется на высоком уровне. Каждая доярка, каждый зооветработник заинтересованы в главном — как больше надоть молока и какие для этого предпринять меры. Поэтому и результаты работы высокие.

С годовыми заданиями по поставкам мяса район успешно справился. На заготовительные пункты поступило из хозяйств района с авансовой сдачей 4830 тонн продукции, что на 760 тонн больше плана года и на 653 тонн больше, чем было продано в прошлом году. Отличился по реализации этого вида продукции колхоз имени Любимова, который в два с лишним раза перекрыл годовые договорные обязательства.

Не выполнен районом госзаказ по поставкам государству шерсти. На приемные пункты этой продукции поступил 2721 килограмм из плана 5050. Таким образом, задание года по шерсти выполнено на 54 процента. Лишь шесть хозяйств с этой задачей справились успешно. В остальных хозяйствах и эта заповедь осталась невыполненной.

В настоящее время надо использовать все возможности, чтобы обеспечить успешное проведение зимовки скота, увеличение продуктивности животных.

● Из последней почты

За минимальную плату

АВТОБУСЫ являются одним из ведущих видов транспорта в нашем городе по оказанию услуг населению в средствах передвижения. Плата за проезд установлена государством в самом минимальном размере, следовательно, и расходы по содержанию транспорта и перевозок вырываются от платы за проезд возмещаются в самом минимальном размере. Поэтому предприятия, владельцы общественного транспорта, несут убытки.

Но даже эту минимальную плату за проезд граждане, пользующиеся услугами городского пассажирского автотранспорта, вносят не всегда. В конце года не посчитали нужным заплатить за проезд Игорь Тимофеев, учащийся девятого класса Опочецкой школы № 1; Алексей Струнов, учащийся СПТУ № 20; Ольга Алексеевна Савельева, проживающая в поселке Приозерный; Дмитрий Смирнов, учащийся СПТУ № 6; Юрий Бахин, учащийся СПТУ № 6; Андрей Кузнецов, постоянно проживаю-

щий в Краснородске. Все они были доставлены в отделение милиции.

Хотелось бы отметить, что у нас без билетов едут не только молодые люди, но и люди взрослые, даже пенсионеры. Например, Зинаида Михайловна Васильева, пенсионерка, проживающая в деревне Пуршево Матюшкинского сельсовета, была задержана без билета и в нетрезвом состоянии. Сорок человек были оштрафованы на 3 рубля каждый за проезд без талонов в городском автобусе.

Каждый пассажир проезд в автобусе должен оплачивать. Однако у нас не все так считают, и с этим нужно бороться не только контролерам. Но случается, что среди пассажиров находятся и «защитники» тех, кто едет без билетов. Подобная «защита» — плохая услуга всем нам. Ведь с таких мелочей и начинается наша большая бесхозяйственность.

И. ЗАЙЦЕВ,
контролер ПАТО-2.



Каникулы!

Фото А. Сасина.

Сергей ПОЛТОРАК

ДАЧНАЯ БОГОРОДИЦА

Икону эту прадед мой Данила из города привез в свое село. С тех пор — уж как могла — она хранила семейных дел прохладу и тепло. И вот теперь (удача? неудача?) висит, не опуская головы, святая та картинкою на даче, где даже не бывает домовых. Тоскует Богородица на даче от октября до первых журавлей. А может быть, святые тоже плачут от этой вот ненужности своей. Ей не стоять уже на аналое. И гулких слов не услышать в тиши. Лишь у меня, у дачника, заноет прожилочка в запястьях души...

Похожу по лесу — Подышу грибами. Полечусь от стресса Грустными словами. Под березой старой Пошуршу листвою, Чтобы легче стало Горевать с тобою. Серенькую птицу Угощу с ладони, Чтоб потом присниться, Может быть, вороне...

Дело к осени. Я астры Покупаю у старух. Как разменянное счастье Я беру у них из рук. Мне бы счастья хоть немножко. Так хочу счастливым быть! — Мне, пожалуйста, на «трешку!» Но боюсь प्रदेशевить.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН ОГРАНИЧЕНИЕ ДЕЕСПОСОБНОСТИ

Ограничение дееспособности лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, является одной из мер борьбы с пьянством.

Люди, злоупотребляющие алкоголем, тратят большое количество доходов на приобретение спиртных напитков. А некоторые из них приобретают спиртное у спекулянтов по 20 — 25 рублей за бутылку. Следует учесть и тот факт, что злоупотребление спиртными напитками может привести к нарушению общественного порядка, попаданию в медвытрезвитель, где за услуги взимается 30 рублей. За появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство, может быть наложен штраф от 20 до 30 рублей. Нарушитель общественного порядка может быть лишен в своем трудовом коллективе дополнительных премиальных доплат. Даже по самым скромным подсчетам, единственный факт злоупотребления спиртным может обойтись в 70 рублей.

Но это лишь один случай. А если человек злоупотребляет спиртным систематически? Если он является нарушителем трудовой дисциплины и может быть подвергнут штрафу по месту работы? А если он уносит вещи и деньги из дома или же вообще не работает?

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1985 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства, алкоголизма и искоренению самогонарения» предусматривается такая мера, как ограничение дееспособности. Человек, который вследствие злоупотребления спиртными напитками ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничен судом в дееспособности, и над ним устанавливается попечительство.

Это лицо может совершать сделки по распоряжению имуществом, а также получать заработную плату, пенсию или другие виды доходов и распоряжаться ими только с согласия попечителя (за исключением мелких бытовых сделок). Основанием для ограничения дееспособности является чрезмерное или систематическое употребление спиртных напитков, которое противоречит интересам семьи и влечет непосильные расходы денежных средств.

С заявлением в суд, который решает вопрос об ограничении лица в дееспособности, могут обращаться члены семьи, профсоюзные и общественные организации, прокурор, психиатрические лечебные учреждения, в том числе наркологические отделения. Заявление подается в суд по месту жительства лица, в отношении которого ставится вопрос о признании ограниченной дееспособности. Рассмотрев дело, суд выносит решение, в котором в зависимости от обстоятельств либо признает гражданина ограниченно дееспособным вследствие злоупотребления спиртными напитками, либо отказывает в удовлетворении заявленной просьбы.

Признание гражданина ограниченно дееспособным не является пожизненным. Если человек перестал злоупотреблять спиртными напитками, он вправе обратиться в суд с просьбой об отмене ограничения его в дееспособности. При наличии достаточных сведений, что гражданин перестал злоупотреблять алкоголем и ему можно доверить распоряжаться имуществом и денежными средствами, суд отменяет ограничение дееспособности.

И. БОЛЬШАКОВ,
старший лейтенант милиции.

В мире интересного

Кто поможет больному?

Инженеры японской компании «Дайнити» сконструировали электронную сиделку. Робот предназначен для

постоянного ухода за тяжелыми больными. Электронная няня понимает 500 слов и выполняет всевозможные команды: подает лекарства и чай, переворачивает больного, помогает умываться. Стоимость новинки — 32 тысячи долларов.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В соответствии с распоряжением облисполкома от 29 декабря 1990 г., кинотеатр «Маяк» переходит на новые условия хозяйствования.

В связи с этим вводятся новые цены на кинобилеты:

1. На вечерние киносеансы — 1 пояс — 60 коп., 2 пояс — 45 коп.
2. На детские киносеансы — 25 коп.
3. На хроникально-документальные сеансы — 30 коп.

Кроме того, вводятся надбавки:
— за премьерный кинопоказ — 35 коп.,
— за ночной кинопоказ — 35 коп.,
— за демонстрацию кинофильмов свыше 3000 м — 45 % от стоимости билета.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 ЯНВАРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — Деловой курьер. 9.20 — «Николай Вавилов». 4-я и 5-я серии. 12.00, 15.00 — ТСН. 12.15 — детский музыкальный клуб. 15.15 — «Москва — Кассиопея». Худ. фильм. 16.35 — «Мама, папа и я». 17.05 — Концерт Н. Демиденко (фортепиано). 17.45 — «...До шестнадцати и старше». 18.30 — «Ищите женщину». 18.45 — «Фряновские тропинки». Из цикла «Охранная грамота». 19.20 — «Вместе с чемпионами». 19.35 — «Николай Вавилов». 5-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Вас приглашает Карл Мойк». (Австрия). 23.05 — «Под знаком «11»». 0.50 — «Опасный поворот». 3-я серия. 2.00 — «Моя Кармен». Музыкальный фильм.

Вторая программа

12.20 — Испанский язык. 12.50 — Ритмическая гимнастика. 13.20 — «Свое подсобное...». Док. фильм. 13.40 — «Кто поедет в Трускавец». Худ. фильм. 17.00 — Институт человека. 18.00 — Ритмическая гимнастика. 18.30 — Парламентский вестник России. 18.45 — Хоккей. «Виннипег Джетс» (Канада) — ЦСКА. 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 — «Бывший папа, бывший сын». Худ. фильм. 0.10 — Фестиваль искусств «Русская зима».

Маслодельно-сыродельному заводу «Опочечкий»

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие основного производства. Оплата сдельно-премиальная.

2-1.

С 10 по 16 января 1991 г. отдел социального обеспечения будет закрыт на перерасчеты пенсий. Только в понедельник, среду, пятницу с 9 до 12 часов будут приниматься пенсионеры, вызванные по прежним объявлениям, те, кто работал после назначения пенсии (с пенсионным удостоверением и трудовой книжкой).

По другим вопросам обращаться после 16 января.

Совхоз «Салют» Опочецкого района производит закуп телат от населения по договорной цене. Желающих сдать теленка просим сообщить по телефонам 9-64-04, 9-64-33. Администрация.

11 ЯНВАРЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.05 — «Николай Вавилов». 5-я и 6-я серии. 12.00, 15.00 — ТСН. 12.15 — Худ. фильм для детей. «Слон и веревочка». 13.00 — «...До шестнадцати и старше». 15.15 — «Отроки во Вселенной». Худ. фильм. 16.35 — Концерт «Молодого итальянского квартета» (Италия). 17.05 — Мультфильм. 17.15 — «Образ». 18.00 — 1991 г. — Год Моцарта. Игрет А. Любимов (молоточковый клавир). 18.45 — Прогресс. Информация. Реклама. 19.15 — Программа «ВИД». 19.30 — «Николай Вавилов». 6-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «ВИД» представляет: «Взгляд», «MTV». 1.00 — «Свадебное путешествие перед свадьбой». Худ. фильм. 2.05 — «Вспомним, братцы, Руси славу!». Музыкальная программа. 2.40 — «Дорога в море».

Вторая программа.

13.50 — «Бывший папа, бывший сын». Худ. фильм. 17.00 — «Послушайте!». Произведения композитора В. Мулявина на стихи В. Маяковского. 17.55 — «Школа». Док. фильм. 18.25 — Выступление ансамбля «Ганджина». 19.00 — Арена. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Коллаж. 20.20 — Поэт Екатерина Шаврина. 20.45 — Спорт для всех. 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 — «Гранпа». Худ. фильм.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в районе ремзавода на две однокомнатные. Обращаться после 18 часов по телефону 9-21-61.

УТЕРЯНЫ женские часы с браслетом. Просьба вернуть за вознаграждение. Рабочий телефон 9-12-67.

КИНО

«МАЯК»

10 января

«НАУТИЛУС»

Начало в 17, 19, 21 час.

11 января

«ШИНА — КОРОЛЕВА

ДЖУНГЛЕЙ»

Начало в 17, 19, 21 час.

12 января

«ДЕВУШКИ ИЗ РОШФОРА»

(Франция)

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ:
АДРЕС

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КПСС.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 15. Тираж 7139.